

鲁山县创建省级法治政府建设示范县 工作简报

第 3 期

鲁山县创建省级法治政府建设示范县指挥部办公室 2023年6月21日

工作动态

- 我县召开争创省级法治政府建设示范县业务培训会
- 县应急管理局紧扣部门职责 推进示范创建
- 以法治政府示范县创建为引领，成功创建“十大最美农村路”

我县召开争创省级法治政府建设示范县 业务培训会

为深入学习贯彻习近平法治思想，贯彻《鲁山县创建“省级法治政府建设示范县”工作方案》部署要求，扎实推进法治政府建设示范创建工作，全面准确落实各项创建目标任务，推动法治政府建设实现率先突破，6月20日至21日，我县召开争创省级法治政府建设示范县业务培训会，邀请县司法局高级法律专务、县创建办负责同志、县司法局业务骨干等围绕创建指标体系进行专题辅导培训。培训会由县司法局党组成员、副局长梁科蕾主持。全县24个乡镇（镇、街道）分管领导及专班工作人员共72人分为两批参加了培训。



（6月20日召开争创省级法治政府建设示范县业务培训会·乡镇第一期
鲁阳街道、张良镇、张店乡、熊背乡等12个乡镇参加培训）



(6月21日召开争创省级法治政府建设示范县业务培训会·乡镇第二期
下汤镇、库区乡、尧山镇、观音寺乡等12个乡镇参加培训)



县司法局高级法律专务负责“依法行政制度体系”“重大行政决策”等方面深入细致教学，既有法学理论阐释，也有实践经验总结，内容丰富；



县创建专班骨干对“政务职能依法全面履行”“行政执法严格规范公正文明”“重大突发事件依法预防处置”及府院联动工作的整体背景、基本规定及指标体系进行了全方位、深层次的讲解分析。



县司法局法治调研督察室主任从法治政府建设示范创建的工作背景、指标体系、评估方式、责任清单等四个方面详细讲述了考核指标类型构成、标准要求、评估方式实施及示范创建工作开展中需把握的重点，对《河南省法治政府建设创建示范指标体

系（2023年新版）》100项指标逐一进行针对性分析指导，并和与会者进行了座谈交流和释疑解惑。

会议要求，各单位要认真贯彻落实在创建省级法治政府建设示范县动员会上**刘鹏书记**强调“坚定‘创则必成’的信心决心，全面把握关键重点，落实对标提升的推进举措，坚持目标导向、问题导向、效果导向，逐项检视，精准发力，确保如期创建省级法治政府建设示范县”和**叶锐县长**“要着力提升法治政府建设水平，凝心聚力，攻坚克难，抓紧抓实各项创建任务，全力提升创建工作实效”的部署要求，细化任务，强化责任落实，全面准确落实各项创建目标任务，确保法治政府建设示范创建工作扎实推进。

会议强调，**一是**切实提高政治站位。认清目标、认清形势、认清责任，各乡（镇、街道）要根据创建指标体系任务分解表，抓好抓实各自承担责任；**二是**认真抓好贯彻落实。各乡（镇、街道）要将此次培训内容认真消化吸收，会后马上分解落实，把指标体系要求变成加强法治建设的具体措施。**三是**紧盯目标精准发力。坚持问题导向，抓实抓好法治政府建设各项工作，全方位、立体化推进落实法治政府建设责任，在推进依法行政、加大简政放权、优化公共服务等普惠民生方面创新意、出新招；**四是**健全完善创建机制。统筹协调、创建宣传、督导推进，及时解决创建工作过程中遇到的困难和问题，确保创建工作能够有力有序开展。

展，为我县成功创建省级法治政府建设示范县打下坚实基础。

本次培训会对创建材料整理过程出现的问题逐条分析提供解决办法，培训内容极具理论性、指导性、针对性和操作性，为各单位理清了创建思路、明确了任务时限、提供了工作指南，进一步营造了法治政府建设示范创建工作的浓厚氛围。

县应急管理局

紧扣部门职责 推进示范创建

鲁山县应急管理局为进一步推进省级法治政府建设示范县创建工作，结合“完善突发事件应对制度”“提高突发事件依法处置能力”的创建指标，不断提高应对突发事件能力。6月9日上午，承办平顶山市2023年防汛综合应急演练，演练在鲁山县辛集乡沙河峰李段进行。



综合演练涵盖了漫溢抢险、决堤封堵、河道救援、人员救护等多个科目。演练流程组织协调周密，指挥调度有力，配合衔接高效，参演人员配合密切，坚持运用法治思维和法治方式应对突发事件，严格依法实施应对举措，极大提高了应对突发事件处置水平。



本次演练活动出动390余人，投入橡皮艇、无人机、水陆两栖舟、自卸车等防汛抢险物资及器械设备2000余件。县委副书记、县政府县长叶锐，县委常委、县政府常务副县长李丽莉，县委常委、县人武部部长王学军，县委常委、县政府副县长吴天鹏，人大常委会党组副书记王国锋，副县长、县公安局局长王治帮，县政协副主席闫同来参加演练活动，县四办一区、辛集乡、张店乡，县防汛抗旱指挥部成员单位负责人在现场进行观摩。

以省级法治政府示范县创建为引领，成功创建 “十大最美农村路”

鲁山县交通运输局根据县委县政府工作部署，以法治政府示范县创建为引领，把道路基础设施建设与脱贫攻坚、文旅大发展、城乡大贯通等工作进行有效融合，先后投资 6000 余万元，对县道环湖路进行提档升级改造，增设了候车亭、安防设施、公路驿站、停车区、观景台等公路服务设施，为过往游客提供观光、休息等服务功能。



2023 年 6 月 20 日我县环湖路被交通运输部办公厅命名为 2022 年“十大最美农村路”。



便利的交通条件推动周边种植业迅猛发展，环湖路沿线搬走岭村的蓝莓，金沟村、明山寺村、曹楼村的酥梨，杈村、纸坊村的西瓜，曹楼村的葡萄，种植规模不断壮大，并辐射周边万亩梨园，带动了村民稳定增收、脱贫致富，为鲁山实现旅游发展四季无空白，旺季更旺、淡季不淡的新业态奠定基础，环湖路已成为助力乡村经济腾飞的振兴之路，成为我县在法治政府建设上积极创新、深化改革的典型做法，相关经验在全省范围内具有极大推广价值。

报：市法治政府建设领导小组办公室

送：县省级法治政府建设示范创建指挥部政委、指挥长、副指挥长

发：各乡（镇、街道），县委各部委，县直各单位

编校：徐亚利、陈宇

（共印 80 份）